



2023年11月  
29  
星期三  
癸卯年十月十七  
总第4492期  
(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 区委常委会召开会议 学习贯彻中共中央政治局会议精神 研究部署巡视巡察有关工作

区委书记郑立伟主持并讲话

本报讯(记者 罗洪)11月28日下午,区委常委会召开会议,学习贯彻11月27日中共中央政治局会议精神、二十届中央第一轮巡视集中反馈会议和有关文件精神,审议有关事项,研究部署有关工作。

区委书记郑立伟主持会议并讲话。区委副书记、区长姜雪松,区委副书记秦敏,区委常委出席。有关区领导列席。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出

的重大战略决策。要深入学习贯彻中共中央政治局会议精神,毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力,积极开辟发展新领域新赛道,加快打造以实体经济为支撑的现代化产业体系,推动经济社会发展全面绿色转型。要大力推进生态文明建设,加强生态环境综合治理,以高质量的生态环境支撑保障高质量发展。要深化对外交流

合作,以高水平开放促进高质量发展。要加强对友好交流,学习借鉴先进地区的成功经验,结合本地实际,吸收转化为推动发展的思路、方法,更好推动工作取得实效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,认真落实二十届中央第一轮巡视集中反馈意见,准确把握政治监督的核心要求和在各领域、各层级的表现形式,充分发挥巡视巡察利剑作用,发扬彻底的自我革命精神,把严的基

调、严的措施、严的氛围传导下去,营造良好政治生态,推动各项事业健康发展。要坚持问题导向,切实扛起巡视整改政治责任,坚决摒弃“过关”思想,严格对照反馈意见,建立完善问题清单、任务清单、责任清单,把巡视发现的问题与主题教育检视问题结合起来,系统整改、一体整改;突出标本兼治,既推动面上问题整改,又建章立制深化整改成效,扎实做好巡视“后半篇”文章。

郑立伟赴合阳城街道开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专题调研

高质量巩固拓展脱贫攻坚成果 全面夯实乡村振兴基础

本报(记者 罗洪)11月27日下午,区委书记郑立伟带队去到合阳城街道五显村、长兴村,随机入户走访脱贫户、监测户、新增低保户等重点人群,实地调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,牢固树立以人民为中心的发展思想,认真贯彻落实党中央、市委关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的决策部署和工作要求,坚决扛牢政治责任,及时补齐短板弱项,以务实的工作举措,高质量巩固拓展脱贫攻坚成果,全面夯实乡村振兴基础。

当天,郑立伟一行先后前往合阳城街道五显村、长兴村部分脱贫户、监测户、新增低保户等重点人群家中,仔细查看他们的居住条件,详细询问他们的家庭收入来源、子女就学、身体状况、政策到户到人以及干部到户开展帮扶工作等情况,认真了解他们生产生活中存在的实际困难,征求他们对干部工作的意见建议。郑立伟强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,常态化、全覆盖开展入户走访,面对面解决群众所思所盼,想方设法拓宽群众增收渠道,全力做好困难群众增收工作,持续开展防止返贫动态监测和帮扶工作,巩固拓展脱贫攻坚成果,为全面推进乡村振兴夯实基础。

调研中,郑立伟强调,全区上下要切实提高政治站位,压紧压实工作责任,对照任务清单,全面查漏补缺,迅速采取措施补齐短板弱项。要进一步完善防返贫动态监测和帮扶机制,熟悉掌握政策和业务,做到帮扶工作底数清、思路明,精准做好收支台账和信息收集工作。要立足当地实际,探索产业发展模式和路径,做大做强做优特色产业,以产业发展带动就业帮扶,激发群众内生动力,千方百计帮助脱贫户和监测对象增收。要树立底线思维,时刻关注群众日常生活,落实好各项帮扶政策,做到入户走访到户到人,不断扩大监测覆盖面,提高认定精准度,做好基本功,守好基本盘,以更加强化的举措巩固拓展好脱贫攻坚成果,坚决守住不发生规模性返贫底线,常态化抓好抓实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。

当天,郑立伟还去到五显村卫生室,认真查看卫生室的功能布局、医疗设备和常用药储备等情况,并与乡村医生深入交流,了解村民日常就医情况。他强调,要进一步提高基层卫生室规范化建设水平,加强基层卫生人才队伍建设,常态化开展下乡巡诊,让优质医疗服务惠及基层群众;乡村医生要当好村民的健康守护者,为村民提供优质、便捷的卫生健康服务,筑牢村民健康的“第一道防线”。

有关单位负责同志参加。

### 推进基层智治体系建设 实现党建统领基层治理

合阳城街道党建统领基层治理工作小记

〇记者 刘亚春

学习贯彻组织工作会议精神 打造新时代市域党建新高地合川样本

欲筑室者,先治其基。基层作为国家治理的最末端,服务群众的前沿,是国家治理的基础和重心。今年以来,合阳城街道按照数字重庆建设“1361”整体框架的总要求,积极推进基层智治体系建设,推动各领域工作体系重构、流程再造、能力重塑,致力于打造新时代“红岩先锋”变革型组织,努力实现提质增效、除险清患、改革求变、惠民有感。

红岗山社区红岗源小区路面平整干净,停车位规划有序,绿化植被郁郁葱葱……尽管这是一个已建成20余年的老小区,但是却处处透着“新意”。“经过改造以后,小区环境比以前有很大提升!”居民杨会群告诉记者,以前小区设施老旧、又脏又乱,存在管

网堵塞、路面破损、绿化杂乱、消防设施不完善等问题。经过改造后,整个小区焕然一新,小区公共环境和生活品质得到显著提升,大家住在这里都感觉很舒服!

红岗山小区的巨大变化,得益于红岗山社区党委开展党建统领基层治理取得的成效。在红岗山社区党委引领下,居民积极参与小区自治,成立了小区居民自治小组。通过老旧小区升级改造和“云端网格”管理,院落环境、秩序焕然一新。老旧小区升级改造过程中,自治小组积极建言献策,为小区规划出谋划策。自治小组全力以赴,协助社区党委解决老旧小区改造过程中的矛盾纠纷,为居民解决实际问题。在持续推进环境改善和美氛围打造中,潜移默化地激发居民自治热情,形成有好事同分享、遇事齐解决、有难事同商量的良好氛围。

“你好,这是一份防诈骗宣传手册,可以仔细看看,多了解一些防诈骗知识,增强防骗能力!”在洛阳溪社区,社区工作人员走进滨江国际小区开展入户宣传。洛阳溪社区以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为引领,结合自身实际,创新推出“红色云网”,推动党建统领网格治理变革重塑,社区运转更加高效顺畅,党群干群关系更加和谐融洽。具体工作中,该社区融合善治力量,做实社区大党委,引导12家驻区单位参与网格治理,由网格员组织牵头,组织“1+3+N”全员包网入户,变“群众找干部”为“干部找群众”,实现“坐等上门”向“主动上门”转变;激发共治活力,健全落实“网格吹哨、部门报到”等运行机制,推行网格员接单履职、在职党员接单服务,推动各类资源力量从条块封闭转向开放融合;提升智治水平,创新网格化管理机制,通过“红色云网”网格微信群、群工系统等载体,调解矛盾纠纷,为群

众提供民政救助、老人送医、邻里代办服务。社区先后荣获全国综合减灾示范社区、重庆市普法教育青少年零犯罪示范社区等荣誉。

合阳城街道党工委副书记、主任高进介绍,在基层治理中,街道党工委积极跟进基层治理“141”体系建设,强化中心指挥、板块执行、网格前哨“三个”作用,狠抓体系重构;健全扁平化指挥指挥、清单化工作落实、闭环化问题办理“三个机制”,狠抓流程再造;确保数字思维入脑入心、确保治理水平稳步提升,狠抓能力重塑,努力实现提质增效、除险清患、改革求变、惠民有感。

下一步,合阳城街道将以急不得、慢不得、等不得的态度,边学边干、边干边学,在实战实效和数据归集、核心业务梳理、“一件事”多跨场景典型应用等方面积极谋划、大胆探索,加强重点能力建设,争取在年底形成实用实战的效果。

### “红色引擎”激发企业发展新动能

国家电投集团重庆合川发展有限公司党建统领企业高质量发展工作小记

〇记者 谌永恒

党建统领 提质增效

近年来,国家电投集团重庆合川发展有限公司始终坚持把党建统领贯穿企业发展始终,着力推动党建融入企业经营管理工作,激励企业党员发挥模范带头作用,党建与企业发展实现了同频共振、互融共进的良好局面。

位于双槐电厂西侧的双槐新型储能电站是国家电投集团重庆合川发展有限公司投资建设,并于今年7月投产的储电项目,该项目是重庆市乃至西南片区规模最大的电网侧独立储能项目,可为重庆电网运行提供调峰、需求响应等多种服务,能有效实现电网削峰填谷,保障电网安全稳定运行。

7月27日,双槐新型储能电站完成全容量三充三放试验,标志着电站全容量并网投运。电站创造了西南区域最大新型储能电站项目建设的“合电速度”和“合电奇迹”——1天完成项目备案,8天内完成项目用地报批组件上报,14天内完成征地红线审核等前期工作。20天完成1152根基础柱子浇筑;24天内完成了储能电池舱、预制舱、主变等主要设备的吊装组装;7天



投产的双槐新型储能电站 通讯员 周克春 摄

完成动态调试;88天实现全容量并网,提前3天完成向重庆市政府承诺的储能电站7月30日具备顶峰保供能力的目标。

据统计,截至9月底,国家电投集团重庆合川发展有限公司累计发电量912亿千瓦时;累计上缴税收超12亿元,其中今年1至9月实现盈利

1.19亿元。

国家电投集团重庆合川发展有限公司坚持党建引领把舵定向、强根铸魂,为企业高质量发展聚势赋能,组建党员先锋队、青年突击队等,高质量推进重点工作;调研学习集团公司“雪炭行动”在渝首个示范项目,积极推进合川综合智慧零碳电厂系列项目的开

工建设;发挥群团优势,组织参加重庆公司第三届职业技能大赛,3名职工取得相应专业一等奖并获得“重工匠”称号;燃运党支部获集团公司2021-2023年度先进基层党组织称号。多年来,公司先后荣获全国文明单位、中华全国总工会“工人先锋号”、重庆市五一劳动奖、重庆市五个好党委、合川区工业企业10强、集团公司先进集体、先进基层党组织、反邪教建设先进单位、重庆公司先进集体、先进党委、先进基层工会等多项荣誉称号;二期工程获得“国家优质工程金奖”“国家优质工程奖”“中国电力优质工程奖”等奖项;通过国际“三标”体系认证和集团公司安健环体系“三钻”评定;通过“两化融合”评定;通过重庆市高新技术企业认定,成为重庆地区唯一一家通过认证的火电企业。

坚持保供常态化,电量市场创新高。精细化协调管理,狠抓保供任务落实。一季度,国家电投集团重庆合川发展有限公司抢抓火电黄金期,完成发电量26.05亿度,创季度历史新高,实现“开门红”;加强与各合作售电公司沟通,按照公司装机电量占比满格签约,保证发电指标充足。

(下转2版)

### 第三季度全市农业农村经济运行赛马比拼结果出炉 江津合川万州综合排前三

“稳进增效”看亮点

本报(记者 周云 通讯员 吴佳怡 邓博成)11月22日,重庆召开全市农业农村委主任2023年三季度例会,现场公布了全市农业农村委系统2023年第三季度赛马比拼榜,综合比拼中,江津区、合川区、万州区位列前三。

“第一产业增加值比拼中,万州区、合川区、大渡口区单项比拼位列前三。”据重庆市农业农村委相关负责人介绍,今年各区县推动农业增产增效效果明显,为实现全年第一产业增长4%的目标打下较好基础。

据国家统计局合川调查队介绍,2023年前三季度,我区持续优化农业产业结构,切实做好病虫害防治、动物疫病防控工作,蔬菜、水果稳定增长,畜牧业发展稳中向好,前三季度农业生产整体稳定发展。

在蔬菜产业方面,我区2023年前三季度蔬菜收获面积、产量实现稳定增长。蔬菜收获面积388047亩,同比增长3.47%;产量789877吨,同比增长5.35%。其中,2023年第三季

度,我区蔬菜收获面积124658亩,同比增长3.12%;产量237311吨,同比增长6.44%。

在水果产业方面,我区持续优化水果品种、品质,水果喜获丰收。2023年前三季度,我区水果收获面积110237亩,同比增长6.66%;产量115765吨,同比增长10.94%。其中,2023年前三季度,我区水果收获面积61957亩,同比增长5.44%;产量58699吨,同比增长14.48%。

在畜牧产业方面,我区持续保持规模化发展,畜牧业发展稳中向好。2023年前三季度,我区生猪出栏870192头,同比增长2.98%;牛出栏5423头,同比增长15.75%;羊出栏34418只,同比增长5.42%;家禽出栏11102463只,同比增长2.76%;禽蛋产量2.21万吨,同比增长3.63%。其中,2023年第三季度,我区生猪存栏735864头,同比下降1.22%;出栏251174头,同比增长4.20%;出栏2011头,同比增长5.01%。羊存栏54982只,同比增长0.24%;出栏8648只,同比增长0.5%。家禽存栏9213173只,同比增长6.38%;出栏4287960只,同比增长10.37%。